









روزنامہ

الفصل

لاہور

(۱۱ نومبر ۱۹۶۷ء)

# غیر اسلامی عوامل

اس وقت دنیا کی ہنگامہ ترین اور بنیادی بیماری الحاد ہے۔ اس لئے اب تک جو مادی ترقیاں دنیا نے کی ہیں۔ وہ بجائے انسانیت کو آگے بڑھانے کے اسے پیچھے دھکیلنے کے کام آ رہی ہیں۔ یہاں تک کہ دنیا کے تباہ ہو جانے کا خطرہ ملک گیا ہے جس قدر دنیا نے مادی ترقی کی ہے اگر ساتھ ساتھ اسی قدر روحانی ترقی بھی کرتی۔ تو یقیناً آج دنیا ایک بہشت سے کم نہ ہوتی۔

یہ بظہر ہے کہ ترقی بلا دہر نہیں ہے۔ دنیا میں اسلام کے علاوہ جتنے بھی مذاہب اس وقت موجود ہیں۔ وہ اس بیماری کا علاج نہیں کر سکتے تھے۔ کیونکہ یہ تمام مذاہب اب محض غیر معقول عقائد کا پلندہ بن کر رہ گئے تھے۔ ان کا زاویہ نگاہ مادیات سے قطعاً تعلق ہے۔ انہوں نے روحانیت کو عام زندگی کے کاروبار سے ایک علیحدہ چیز قرار دیا۔ موجودہ انسان ایسے دین کو قبول نہیں کر سکتا جو زندگی کو دو متضاد حصوں میں تقسیم کر دے۔ ان کے برخلاف اسلام اسی زندگی کو ایک خاص نقطہ نظر سے ارتقا دینا چاہتا ہے وہ زندگی کے ہر مسئلہ کو لیتا ہے اور اس کو صحیح طور پر حل کرتا ہے اور ایسا طریق کار متعین کرتا ہے جس سے انسانی زندگی کے مقصد کو زیادہ سے زیادہ قریب لایا جاسکتا ہے۔ آج دنیا الحاد کی بکھڑے مادی ترقی کے بد نتائج سے دوچار ہے اور سعید روحیں ایک ایسے دین کی خواہشمند ہیں جو دنیا کو اس ہلاکت سے بچالے جس کا خطرہ خالص مادی ترقیوں کی وجہ سے پیدا ہو گیا ہے۔ ظاہر ہے کہ ایسا دین ہی وہ دین ہو سکتا ہے جو دنیا کی مادی ترقی کے ساتھ ساتھ روحانی ترقی کا بھی ضامن ہو یعنی جو پوری زندگی کے ارتقا کے لئے لائحہ عمل پیش کرتا ہو۔ ظاہر ہے کہ ایسا دین سوا دین اسلام کے اور کوئی نہیں ہے۔

انوس یہ ہے کہ وہ ترقیوں کی نعمت عطا کی گئی اور بظاہر خوش تھا۔ اس کو دنیا میں پھیلا دیں وہی ترقیوں میں خود اب اس کے اصولوں کو ترک کر بیٹھی ہیں اور الحاد کی اثر کے نیچے آ گئی ہیں۔ بیشکل اسوجہ سے پیدا ہو گئی ہے۔ کہ آج دنیا کی تمام مادی ترقیاں یورپ کی الحاد کی تہذیب کے ساتھ وابستہ ہو گئیں ہیں۔ اور وہ ترقیوں کو چاہیے تھا کہ قرآن کریم کی تعلیم کے زیر اثر دنیا کے مادی اور روحانی ارتقا کو ساتھ ساتھ پروردان پڑھائیں وہ غیر اسلامی فلسفہ اور غیر اسلامی مذہبی اعتقادات

کی دو طرفہ برسر کش کے سامنے بے دست و پا ہو گئی اور اس طرح اپنی قوت عمل ذائل کر بیٹھی ہیں۔ اسلامی ممالک کی یہ داستان الم بہت طویل ہے اور اس مختصر مقالہ میں ان تمام عوامل کا جائزہ لینا ناممکن ہے جو اسلام کے سیدھے دست سے ہٹا کر مسلمانوں کو مختلف باطلانہ پگڈنڈیوں پر ڈالتے چلے آئے ہیں۔ باوجودیکہ اسلام کے بنیادی اصول نہایت وضاحت کے ساتھ اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم کی صورت میں محفوظ کر دیئے ہیں۔ یہ حقیقت ہے کہ نہ صرف عوام بلکہ مسلمان علماء بھی ان عجیب عوامل سے محفوظ نہیں رہ سکے جو اسلامی تاریخ کے مختلف قرون میں قوموں کے میل جول سے رونما ہوتے رہے ہیں

اس میں کوئی شبہ نہیں کہ اپنے اپنے وقت میں مجددین کھڑے ہوتے رہے ہیں۔ اور اسلام کے چشمہ حانی کو عجمی فس و فاشاک سے صاف کرنے کا فرض ادا کرتے رہے ہیں۔ اور اللہ تعالیٰ کے اس وعدہ کی کہ انا نجی فنزلنا الذکورہ انا لہ لحاظون۔ جب ضرورت تکمیل ہوتی رہی ہے۔ لیکن اس کے باوجود مجددینوت و عہد خلافت راشدہ سے جوں جوں دور ہوتا گیا ہے تو ان میں چشمہ زیادہ سے زیادہ گدلا ہوتا چلا گیا ہے اور آخر یہاں تک نسبت پہنچی ہے کہ اسلامی دنیا میں اس چشمہ حانی کا سراغ لگانا بھی اشد مشکل ہو گیا ہے۔ یہاں تک کہ حضرت مجدد الف ثانی سید احمد سرہندی حضرت شاہ ولی اللہ دہلوی اور حضرت سید احمد بریلوی رحمۃ اللہ علیہم جیسے مجددین زمانہ کے تجدیدی کارنامے بھی سوا ایک محدود احاطہ اثر کے آگے نہ بڑھ سکے اور اثر بھی صرف مکاتیب میں درس و تدریس تک ہی رہا۔ کوئی عملی خاص صورت نہ اختیار کر سکا اور جو جماعتیں ان بزرگوں کے ناموں کے ساتھ اب تک بھی موسوم ہیں آتی ہیں وہ بھی سوادوس و تدریس کے اور کوئی عملی کارنامہ نہیں کر سکیں۔ جس کا یہ مطلب نہیں ہے کہ ان بزرگوں کے کارنامے بیکار تھے۔ بلکہ سچی بات تو یہ ہے کہ نہ صرف ہند بلکہ دنیا میں اس وقت اسلامی اصولوں کا کوئی نشان اگر باقی ہے تو وہ انہی بزرگان کی سعی و کوشش کا نتیجہ ہے۔ ہمارا ولی اعتقاد ہے کہ انہوں نے اسلامیہ کے لئے جو کچھ کیا وہ اللہ تعالیٰ کے ارادہ

اور ان کی ازلی سکیم کے مطابق کیا اور اس وعدہ کی تکمیل و ایفاء کے لئے کیا۔ جو قرآن کریم کی حفاظت کا اللہ تعالیٰ نے کیا ہوا ہے۔ اس سے ہماری غرض صرف یہ دکھانا ہے کہ آج دنیا پر باطل کے بادل اتنے گھو آئے ہیں کہ اللہ تعالیٰ کی رحمت کی یہ شعاعیں اگرچہ روح کی طرف اشارے تو کرنے میں کامیاب ہوئیں لیکن اسکو پوری پوری طرح ان بادلوں کے ریسر بردوں سے نکالنے کے لئے کافی ثابت نہ ہوئیں۔ یہ جو کچھ بھی ہوا ہے اللہ تعالیٰ کے مرضی کے مطابق ہے۔ اور اللہ تعالیٰ کے ارادہ کے ماتحت ہوا ہے۔ دراصل اللہ تعالیٰ ان بزرگوں کے سپر اتناہی کام کیا تھا جنہا انہوں نے کیا اور یہ کام ہونا ضروری تھا۔ یہ کام نہایت شاندار کام ہے۔ یہ کام دراصل اس عظیم الشان عمارت کی بنیاد تھا۔ جو اللہ تعالیٰ کے ارادہ میں عہد جدید میں از سر نو تعمیر کی جانا تھی۔ جس کی طرف خود ان بزرگوں نے اپنی تصنیفات میں اشارے فرمائے ہیں۔

ہم دیکھ رہے ہیں کہ وہ عجیب اثرات جو گذشتہ صدیوں میں آہستہ آہستہ اور غیر معلوم طور پر اسلامی عالم پر اثر انداز ہوتے رہے ہیں۔ آج انہوں نے ایک نہایت خطرناک متعین صورت اختیار کر لی ہے اور کفر اپنی پوری تاریکیوں کی فوج لے کر الحاد کی رہنمائی میں اسلام کو صفحہ ہستی سے مٹا دینے پر تل گیا ہے۔ یہاں تک کہ خود مسلمان کہلا بیوا لہ۔ تو میں اب اس عظیم مورخ کے گھبرے میں پوری پوری طرح آچکی ہیں اور وہ اس طرح جس طرح پہلے مسلمان یونانی ہندی اور ایرانی فلسفیانہ اور صوفیانہ نظریات سے غیر معلوم طور پر متاثر ہوئے آج اس سے بھی زیادہ پھر کفر کی برسر

کے نئے میں اگر غیر معلوم طور پر غیر اسلامی اور مسلمانہ تحریکوں سے متاثر ہو رہی ہیں۔ ان نوجوانوں کو جو موجودہ سرمایہ داری اور اشتراکیت نے لطفنا میں اچھالے ہیں۔ بعض مسلمان بھی اپنا رہے ہیں اور ترقی پسندی اسلامی جمہوریت۔ اسلامی سوشلزم اسلامی اشتراکیت وغیرہ اصطلاحیں لپیچا کر کے ان الحاد کی تحریکوں کو گہیت ہوا میں پھیلا رہے ہیں اور دانستہ یا نادانستہ طور پر اسلام کے خلاف کفر و الحاد کا محاذ مضبوط کر رہے ہیں۔ یہاں تک کہ خود اسلام کی تعلیم میں ان الحاد کی تحریکوں کے لئے بڑی تلاش کی جاتی ہیں اور اس کا نام انہوں نے اپنے زعم میں صحیح اسلام رکھ لیا ہے۔ یہ خطرناک سیلاب ہے۔ جس میں آج تمام اسلامی دنیا کے بھی گھر گھر جانے کا شدید خطرہ لگ گیا ہے۔ صدیوں کا مواد کفر جمع ہوتا ہوا اب ایک ہنگامہ بیماری کی صورت میں نمودار ہو رہا ہے۔ یہ بیماری دنیا کی ہڈیوں تک سرایت کر چکی ہے۔ ایسی صورت میں معمولی علاج کچھ نہیں کر سکتا۔ ایسے حالات میں اسیانے اسلام کو زبردین کے بس کی بھی بات نہیں چہ جائیکہ اپنے طور سے کھڑے ہونے والے مجتہد یہ کام کریں۔ اس اہتمام و جدوجہد کی ناموافق فضائیں اسلامی عمارت اٹھانا ایک ایسے معمار ہی کا کام ہو سکتا ہے جس کو فاطمہ السملوت والارض خاص طور پر اس کام کے لئے کھڑا کرے۔

خط و کتابت کرتے وقت  
چٹ نمبر کا حوالہ ضرور دین

## ”حفاظت مہکن“

حضرت امیر المؤمنین امیر اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے ارتداد کی تعمیل میں حضور کا فرمودہ خطبہ مجید ۱۹ دسمبر ۱۹۶۷ء چند حفاظت مہکن کے بارے ہر ماہ ہر جماعت کو روانہ کیا جاتا ہے تاکہ خطیب صاحب یا اسرار یا صدر صاحبان کم از کم ہر ماہ ایک بار مذکورہ بالا خطبہ بطور یاد دہانی جماعت کو سنا دیا کریں۔ امید ہے اس کی تعمیل ہوتی ہوگی۔

اس ماہ پھر اس خطبہ کی ایک کاپی بھجوائی جا رہی ہے۔ تمام جماعتوں کے مجددین ان مال کا ذمہ ہے کہ وہ اس خطبہ کو اس ماہ بھی اور پھر ہر ماہ اپنی جماعت کے اصحاب میں سنائیں اور جن اصحاب نے اپنے وقف آمد یا وقف جائداد کے وعدوں کی رقوم ابھی تک ادا نہ کی ہوں۔ خود ان سے وصول کر کے مرکز میں بھجوائیں۔ (نظارت بیت المال)

## درخواست دعا

میرا لڑکا سمی محمود احمد جس کی عمر تقریباً ۱۱ سال ہے۔ بجا رخصتہ ٹائیفا ۱۵ ص ۱۵ یوم سے بیمار ہے ابھی تک چند دن افاقہ نہیں ہوا۔ بزرگان مسلک اور دیگر اصحاب جماعت کی خدمت میں عاجزانہ درخواست ہے کہ خدا تعالیٰ کے حضور دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ سے صحت بحالہ عاجلہ عطا فرمائے۔ آمین (خاکا ر عبد الحق درک - سری روڈ راولپنڈی)



# پیشگوئی اسمہ احمد

وَأَذَقَ لِعَيْسَى ابْنِ مَرْيَمَ يُاسِرًا وَإِلَى رَسُولِ اللَّهِ إِلَيْكُمْ مُصَدِّقًا لِمَا بَيْنَ يَدَيْ مِنَ التَّوْرَةِ وَمُبَشِّرًا بِرَسُولٍ يَأْتِي مِنَ بَعْدِي اسْمُهُ أَحْمَدُ (سورہ ص ۱۱)

دقرر البالبرت رسولی عبد الغفور صاحب فاضل مبلغ سید عالمیہ احمدیہ جو آپ نے اپریل ۱۹۰۸ء کو ربوہ میں جلسہ سالانہ کے موقع پر فرمائی :-

برادران کرام! کیا آپ نہیں جانتے کہ چاند اپنی روشنی کے لئے اس قدر سورج کی نورانی کرنوں کا محتاج ہوتا ہے کہ سورج ہے۔ تو چاند ہے۔ اگر سورج نہیں۔ تو چاند بھی نہیں ہو سکتا۔ پھر یہی چاند ترقی کرتے کرتے اپنی عمر کی چودھویں منزل میں پہنچ کر کبھی خواہ کس قدر ہی آب و تاب سے بھیچر بھیچر کر اظہار فرمادے۔ اور سرشام ہی شرفی افق سے سورج کی طرح سر نکال کر صبح تک ساری رات کی ظلمت اور تاریکی کو اپنی خوشنما نورانی چاندنی سے نوازتا پھر سے پھر بھی وہ چاند کا چاند ہی رہے گا۔ سورج نہیں بن جائے گا۔ اور یہی وہ بھی کسی طرح سکتا ہے۔ کہ سورج چاند بن جائے جبکہ دونوں کے نام الگ الگ۔ دونوں ناموں کی حقیقتیں الگ۔ دونوں کی تاثیریں جداگانہ۔ دونوں کے اوصاف الگ۔ دونوں کے معنی علیحدہ علیحدہ ہیں حال محمد اور احمد کا ہے۔ چنانچہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام اسم محمد اور احمد کی دو الگ الگ حقیقتوں کا ذکر کرتے ہوئے فرماتے ہیں :-

۶۷۶  
رالت محمد جلالی نام ہے۔ اور احمد جمالی۔ (ازالہ اہام) پھر فرماتے ہیں :-

۶۷۷  
دیکھ، خدا تعالیٰ کو منظور تھا۔ کہ یہ دونوں صفتیں آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی اپنے اپنے وقتوں میں ظہور پذیر ہوں۔ اس لئے خدا تعالیٰ نے صفت جلالی کو صاحب برکتی اللہ عنہم کے ذریعہ ظاہر فرمایا۔ اور صفت جمالی کو مسیح موعود اور اس کے گروہ کے ذریعہ سے کمال تک پہنچایا داربعین حاشیہ ص ۸۷

۶۷۸  
درج محمد کے معنی ہیں کہ بنا ہوتے ہوئے درج توفیق کیا گیا۔ دائرۃ کمالات ص ۸۷  
۶۷۹  
د) اسم احمد انکار اور فراموشی اور کمال درج کی محبت کو چاہتا ہے۔ جو لازم حال احمدیت اور حامدیت اور عاشقیت اور محبت ہے۔ (تحفہ گوڑا پورہ ص ۸۷)  
۶۸۰  
د) اسم احمد کلمہ جہاں اس بات کی طرف اشارہ کیا گیا ہے۔ کہ کسی ذات کی انتہائی توفیق کرنے والا۔ احمد اور انتہائی درج توفیق کیا گیا۔ محمد کہلا تا ہے۔ وہاں اس اصولی بات کی طرف بھی توجہ دلائی گئی ہے۔ کہ کسی چیز کی توفیق تو طرح سے کی جاسکتی ہے۔ اول فقط کسی چیز کے اوصاف اور اسکی خوبیوں کے اظہار کے لئے۔ دوم کسی چیز کے اوصاف اور اسکی خوبیوں سے مستحضر اور بہرہ ور ہو کر۔ صورت اول میں تو ہر موعود کے اوصاف سے واقفیت رکھنے والا اسکی

یَسْمَى مُحَمَّدًا لِمَا أَرَادَ اللَّهُ أَنْ يَجْعَلَهُ مَجْمُوعًا فِي أَعْيُنِهِ وَأَعْيُنِ الصَّالِحِينَ .

وَكَذَلِكَ سَمَاءُ أَحْمَدَ لِمَا أَرَادَ اللَّهُ بِحَقِّهِ أَنْ يَجْعَلَهُ مَحَبَّ ذَاتِهِ .

والمسلمين . یعنی آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم دو صورتوں سے محمد کہلائے گئے۔ اول جب خدا تعالیٰ آپ کی توفیق کرے۔ اور اپنا محبوب بنا کر لے۔ دوسرے جب آپ کی توفیق کرنے والے صالحین بندے ہوں۔ اسی طرح آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی ذات والا صفات تو طرح سے احمد کہلائے گی۔ اول جبکہ آپ خدا تعالیٰ کی بے انتہا توفیق کرے۔ پھر دوسرے جب آپ اپنے خدام کے اوصاف کا اظہار فرما رہے ہوں۔ پھر فرماتے ہیں :- اذ اکمل الحمد من اللہ بحال اعمال المخلصین فيكفر الله احمد والعبد محمداً . کہ جب اللہ تعالیٰ کسی بندے کی کمال درج کی توفیق کرتا ہے۔ تو اس وقت اللہ تعالیٰ احمد کہلائے گا۔ اور اس کا بندہ محمد ہوگا۔ (مکمل اللہ علیہ وسلم)

۶۸۱  
حاصل الکلام ان کمال الرحمانیۃ یجعل اللہ محمداً ومحبوباً ویجعل العبد احمداً وحمداً . پھر ایک دوسری حالت میں اللہ تعالیٰ محمد ہوگا۔ اور بندہ احمد ہوگا۔

۶۸۲  
فسبحان اللہ اول الحمدین والاحمدین . پس بہت بڑی پاکیزہ ذات ہے خدا تعالیٰ کی جو بلحاظ محمد ہونے کے اول درج پر ہے۔ اور بلحاظ احمد ہونے کے بھی اول درج پر ہے۔

۶۸۳  
ان حوالوں سے صاف ظاہر ہے۔ کہ اگر تو آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم احمد ہیں۔ تو خدا تعالیٰ کی ذات محمد ہے۔ اور اگر آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم محمد ہیں۔ تو پھر خدا تعالیٰ کی ذات بھی احمد ہوگی۔ اور آپ کا کوئی خادم بھی احمد ہو سکتا ہے۔ خدا تعالیٰ تو احمد بلحاظ حضور اقدس صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے اظہار کے لئے ہوں گے۔ پھر آپ کا کوئی خادم آپ کے فیوض سے فیض یافتہ ہو کر احمد بنے گا۔ چنانچہ اس صورت دوم کا ذکر کرتے ہوئے حضرت اقدس فرماتے ہیں۔

۶۸۴  
الَّذِي يُحْسِنُ إِلَى النَّاسِ مِنْ غَيْرِ حَقِّ بَأْوَاخِ التَّعَمُّةِ يَحْمَدُكَ كَمَا كَلَّمَنَّا نِعْمَ عَلَيْهِ . یعنی وہ محسن جو لوگوں پر رنگارنگ نیک نعمتیں نازل کرتا ہے۔ اسکی ہر وہ شخص توفیق کرے گا۔ جس پر انعام کیا گیا۔ پھر حضرت اقدس فرماتے ہیں :- حقیقۃ صفت الرحمانیۃ عند اهل العرفان ہی افاضۃ الخیر لکل ذی روح . کہ رحمان صفت کے معنی ہر اہل معرفت کے نزدیک ہر ذی روح پر اپنا فیض نازل کرنے اور اس کے فائدہ پہنچانے کے ہیں۔ جب کوئی ذی روح اللہ کی صفات سے فائدہ اٹھاتا ہے تو

۶۸۵  
صَفِيحَةُ مُحَمَّدٍ وَتَبَتُّونَ عَلَيْهِ بِمَجْلُوسِ الْقَلْبِ وَصَحَّةِ النِّيَّةِ . تب اپنے محسن کی توفیق خواہش دل اور نیک نیت سے کرتے ہیں۔ جب زیر احسان شخص کمالی درج کا فیض حاصل کرے انم طور پر اپنے محسن کی

توفیق کرے گا۔ تو یہ احمد کہلائے گا۔ فَيَكُونُ الرَّحْمَانُ مُحَمَّدًا يَقِينًا مِنْ غَيْرِ حَقِّهِمْ . تو انم اور اکرام کرنے والا جسکی انم طور پر توفیق کی گئی ہوگی۔ وہ یقیناً محمد کہلائے گا۔

## خلاصہ

خلاصہ تمام مذکورہ دلیل کا یہ نکلا۔ کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم جب مقام احمدیت پر ہوں گے۔ تو اللہ تعالیٰ کی ذات محمد ہوگی۔ کیونکہ ہر مسلمان لازماً اور یقیناً طور پر تسلیم کرتا ہے کہ دنیا میں کوئی وجود کسی مال نے ایسا جنم نہیں۔ جس کے سامنے آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کسی قسم کا فیض روحانی حاصل کرنے کے لئے مانگا پھیلائے۔ اس لئے کسی انسان کو آپ کا محسن و فیض رسال مد نظر رکھ کر آپ کو احمد کہنا آپ کی شان میں ایسی گستاخی اور آپ کی اس قدر تنبیہ کرنا ہے۔ جس سے زیادہ تنبیہ مقصود نہیں ہو سکتی۔ مال صرف اور صرف اللہ تعالیٰ کی ذات بابرکات کو مد نظر رکھ کر اگر کوئی حقیقی طور پر احمد کہلا سکتا ہے۔ تو وہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی ذات بابرکات ہی ہو سکتی ہے۔ کیونکہ کسی پر غیر آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے اللہ تعالیٰ کی حقیقت انم اور اکمل طور پر کھلی۔ اور نہ کسی پر انم اور اکمل طور پر اللہ تعالیٰ کے فیوض و برکات اور روحانی انعامات نازل ہوئے۔ اور نہ کوئی آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے سوائے اللہ تعالیٰ کی صحیح اور سچی اور کامل اور مکمل اور اعلیٰ درج پر حمد کر سکا۔ پس اس لحاظ سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم صحیح معنوں میں احمد اور اللہ تعالیٰ صحیح معنوں میں محمد ہوئے۔ پھر جب آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم مقام احمدیت پر ہوں گے۔ تو آپ کے دو ہی احمد ہو سکتے ہیں۔ اول اللہ تعالیٰ کی ذات جو آپ کے صحیح اوصاف اور حامد کا اظہار کرے احمد ہوگی۔ دوسرے آپ کا کوئی سچا خادم یا بانی

۶۸۶  
لہر صاحب استطاعت رحمدی کا فرامی ہے کہ الفضل خود خرید کر پیر ہے اور زیادہ سے زیادہ اپنے غیر احمدی دوستوں کو پہرہ ہفتے کے لئے دے۔

قادیان کا قدیمی مشہور عالم ادویہ منظر حقیر  
سر مراد نور جٹ  
فیاض ٹی سٹال ربوہ سے بھی مل سکتا ہے  
شفا خانہ رفیق حیات ٹرنک بازار سیالکوٹ



# حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی آج سے چھ سال قبل کی ایک ایمان افروز تحریر

از مکرم مولانا محمد رفیع صاحب ریشاد پور ڈیپٹی کمشنر ٹنڈی الہ آباد پولیس کمرہ (دہلی)

ہم تاریخ ۱۸۹۳ء یعنی آج سے چھ سال سے کچھ پہلے جب حضرت میرزا غلام احمد قادیانی مسیح موعود نے سویت لینے کے لئے بتلیغ فرمائی۔ تو حضور نے ایک اہتمام اس طلب کے لئے نشان فرمایا اس میں کچھ مقدمات درج ذیل ہیں۔ یہ اس زمانہ کا ذکر ہے۔ جب چھویں سلسلہ کی بنیاد پڑ رہی تھی۔ اور کچھ خبر نہ تھی۔ کہ آئندہ کیا ہونے والا ہے۔ چاہے ایک سلسلہ کی نسبت کہا جائے کہ وہ دنیا میں کس طرح وسیع اور مضبوط ہو جائے گا۔ حضور فرماتے ہیں:

خدمت ان تمام صاحبوں کے جو بیعت کر کے ملتے ہیں

مے از ان مومنین را بدو عالمہ اللہ بروج مہتممہ اپنے صاحبوں پر جو اس عاجز سے خالصتہ طیبہ اللہ بیعت کرنے کا ارادہ رکھتے ہیں۔ یعنی حقیقی تقویٰ اختیار کرتا اور سچا مسلمان بننے کے لئے کوشش کرتا۔ اور اس کے باقیہ اور کرم جلیل جس کا ارادہ ہے کہ مسلمانوں کو انواع و اقسام کے اختلافات اور غل اور حقہ اور ترویج اور نفاق اور کینہ اور بغض جس نے ان کو بے برکت و گناہ و کمزور کر دیا ہے۔ نجات دے کر خاصیت حقہ بنعمتہ اخوانا کا مصداق بنائے۔ مجھے معلوم ہوا ہے کہ بعض ذمہ دار متابع بیعت کو جو آپ لوگوں کے لئے مقدر ہیں۔ اس انتظام پر موقوف ہیں۔ کہ آپ سب صاحبوں کے اسامہ مبارکہ ایک کتاب میں بقیہ ولایت و سکونت مستقل و عارضی اور کسی قدر کیفیت کے (اگر ممکن ہو) اندراج پادیں۔ اور پھر جب وہ اسامہ مبارکہ کسی تعداد و وزون تک پہنچ جائیں۔ تو ان سب ناموں کی ایک فہرست تیار کر کے اور پھیر کر ایک ایک کا پی او کی تمام سویت کرنے والوں کی خدمت میں بھیجی جاوے اور ایسا ہی ہوتا رہے۔ جب تک ارادہ الہی اپنے اندازہ مقدر تک پہنچ جائے۔ یہ انتظام جس کے ذریعہ سے راستبازوں کا گردہ کثیر ایک ہی ملک میں منسلک ہو کر وحدت مجموعی کے پیرائے میں خلق اللہ پر جلوہ نما ہوگا۔ اور اپنی سچائی کے مختلف اخرج شناعوں کو ایک ہی خط متمدن میں ظاہر کرنے کا۔ خداوند عزوجل کو بہت بہت پسند آئے۔ . . . . پھر ایسی کتاب میں تمام سویت کرنے والوں کے نام و وزون پتہ و نشان درج ہووے اس کا شائع ہونا اور اثر اللہ تعالیٰ خیر و برکت کا موجب ہوگا۔ اور انجملہ ایک برہی عظیم الشان بات ہے۔ کہ اس ذریعہ سے سویت کرنے والوں کا بہت جلد باہم عقافت ہو جائے گا۔ اور باہم خط و کتابت کرنے اور افادہ اور استفادہ کے وسائل نکل آئیں گے۔ اور غائبانہ ایک دوسرے کو دیکھنے سے زیادہ کریں گے اور نیز اس باہمی شناسائی کی رو سے ہر ایک ہر قسم

ان پاک استعدادوں کے تلبہ و برد و زکاد و سیکلہ چھرا دے اور اس قدر جلیل الذات نے مجھ کو جن سختیوں سے تاملین ان طالبوں کی حریت باطنی میں مصروف ہو جاؤں اور ان کی آلودگیوں کے ازالہ کے لئے دن رات کوشش کرتا رہوں۔ اور ان کے لئے روزہ اور راتوں۔ جس سے اللہ تعالیٰ اپنے نفس اور شیطان کی غلامی سے آزاد ہو جائے اور باطنی ظالمات کے راہوں سے محبت کرنے لگتا ہے اور ان کے لئے وہ روح قدس طلب کر دینا۔ جو ربوبیت تمام اور عبودیت قائلہ کے کامل جوڑ سے پیدا ہوتی ہے۔ اور اس روح حقیقت کی تسخیر سے ان کی نجات چاہوں۔ کہ جو نفس امارہ اور شیطان کے تعلق شدید سے جنم لیتی ہے۔ میں تو فیتہ تعلق کا بل اور دست نہیں ہوں گا۔ اور اپنے ذریعوں کی اصلاح طلبی سے جنوں نے اس سلسلہ میں داخل ہونا صدق قدم اختیار کر لیا ہے۔ غافل نہیں ہوں گا۔ بلکہ ان کی زندگی کے لئے موت تک درپوش نہیں کروں گا۔ اور ان کے لئے خدا تعالیٰ کے روحانی طاقت چاہوں گا۔ جس کا اثر برقی مادہ کی طرح ان کے تمام وجود میں دوڑ جائے۔ اور میں یقین رکھتا ہوں۔ کہ ان کے لئے جو داخل سلسلہ ہو کر میرے منتظر رہیں گے۔ ایسا ہی ہوگا۔ کیونکہ خدا تعالیٰ نے اس گروہ کو اپنا جلال ظاہر کرنے کے لئے اور اپنی قدرت دکھانے کے لئے پیدا کرنا اور پھر ترقی دینا چاہئے تاکہ دنیا میں محبت الہی اور توبہ و انصاف اور پاکیزگی اور حقیقی نیکی اور امن اور صلحیت اور نبی نوع کی سمجھ دے اور پھیلاوے اور یہ گروہ اس کا ایک خالص گروہ ہوگا۔ اور وہ انہیں آپ اپنی روح سے قوت دے گا۔ اور انہیں گندی ذہنیت سے صاف کرے گا۔ اور ان کی زندگی میں ایک پاک تبدیلی بخشنے کا سہہ جیسا کہ اس نے اپنی پاک پیغمبروں میں وعدہ فرمایا ہے۔ اس گروہ کو بہت بڑھالے گا۔ اور ہزارہا صدیقین کو اس میں داخل کرے گا۔ وہ خود اس کی آب پاشی کرے گا۔ اور اس کو نشوونما دے گا۔ یہاں تک کہ ان کی کثرت اور برکت نظروں میں عجیب ہو جائے گی۔ اور وہ اس چرخہ کی طرح جو اس سخی جگہ گھرایا جاتا ہے دنیا کی چاروں طرف اپنی روشنی کو پھیلائے گا۔ اور اسلامی برکات کے لئے لظہر و غموض کے پھریں گے۔ وہ اس سلسلہ کے کامل متبعین کو ہر ایک قسم کی برکت سے ہمہ در ہمہ سلسلہ والوں پر غلبہ دے گا۔ اور ہمیشہ قیامت تک ان میں سے ایسے لوگ پیدا ہوتے ہیں گے۔ جن کو قبولیت اور نصرت دی جائے گی۔ اس رب جلیل نے یہی چاہا ہے۔ وہ قادر ہے جو چاہتا ہے کرتا ہے۔ ہر ایک طاقت اور قدرت اس کو ہے۔

فالحمد لله اولاً و آخراً و ظاهراً و باطناً  
اسلمتنا لہ هو مولانا فی الدنیا و الاخرۃ  
لعمد المولیٰ و نعم النصیر  
۱۸ مارچ ۱۸۹۳ء

سچائی خود بھوٹ بھوٹ کر لکل رہی ہے۔ اور کسی حاشیہ یا تفسیر کی ہرگز ہرگز محتاج نہیں۔ ماں پڑھنے والے کے لئے یہ سوچنا ضروری ہے۔ کہ اتنے سال پہلے بغیر الہی تائید کے کس کا ایسا کلام کہنے کی طاقت ہو سکتی ہے۔ اور جب یہ ثابت ہو گیا۔ کہ قدرت مسیح موعود کے ساتھ خود خداوند کریم قدر ہے۔ تو پھر آپ کے انکوائس آپ کو تسلیم نہ کرنے والے اور سوچ سکتا ہے۔ کہ آیا وہ خدا کے حکم کی تعمیل کر رہا ہے یا اس سے انحراف اور اگر انحراف ہے تو پھر سمجھ لے۔ کہ اس کا فعل کہاں تک درست ہے۔ اور اس کا کون ذمہ دار ہے۔ اللہ تعالیٰ سب کو توفیق دے۔ کہ وہ زمانہ کے ہادی کی شناخت کر سکیں۔ آمین

## فرائض کے ساتھ نوافل

شریعت اسلامیہ نے فرائض کے ساتھ ساتھ نوافل بھی رکھے ہیں۔ جو ایک طرف فرائض کی کمی کو پورا کرتے ہیں۔ اور دوسری طرف فرائض کی درجات کا بھی موجب بنتے ہیں۔ نماز ایک ایسا فرض ہے۔ اس کے ساتھ سنتیں اور نوافل ضرور کر دیئے ہیں۔ اسی طرح زکوٰۃ فرض ہے۔ اور نفل کے طور پر صدقات دیکھ دیئے ہیں۔ اس کا پورا اقدار یہ ہے۔ کہ ہم فرائض کی ادائیگی میں غفلت نہیں ہوتی۔ اور انسان کے روحانی مراتب کے حصول کے لئے محمد و سادات ہوتے ہیں۔

صدقہ منسوب الہی کو کھنڈا کرتے ہیں۔ اور خدا تعالیٰ کی رحمت کو جذب کرنے کا ذریعہ بن جاتے ہیں۔ صدقہ کے بارے میں شریعت اسلامیہ کا کوئی مقررہ حکم نہیں کہ اس قدر دیا جائے۔ یا نئی ایمان اور اصلاح نفس کے لئے یہ نہایت ضروری ہے۔ کہ اپنے بچے ہم سے مال سے اپنی مقدرہ کے مطابق غریبوں پر خرچ کرے۔ صحابہ کرام کا اس پر ایمان عمل تھا کہ ہر مسلمان کے لئے ضروری معلوم ہوتے ہیں۔ کہ کچھ تم بطور صدقہ دیتے رہتے کی ضرورت ڈانٹے مگر انوس ہے۔ کہ مسلمانوں کا اس پر بھی بہت کم عمل رہ گیا ہے۔ اور یہ جماعت کو چاہئے۔ کہ وہ اس سہوہ کو اپنے اندر قائم رکھے۔ اللہ تعالیٰ تو فیہ مطاوع ہے۔ سیکرڈیاں مال کی خدمت میں گزارش ہے۔ کہ وہ ایسے کے متعلق وقتاً فوقتاً جامعوں کو یاد دہانی کرتے ہیں۔ تاکہ اس طرح فرائض کی کمی کا حق کے ساتھ پوری ہوتی رہیں اور یہ نیکی کا عہدہ یہ زندہ و قائم رہے۔

خزانہ صدقہ انجمن احمدیہ میں مساکین کے نام سے ایک رقم قائم ہے۔ جس میں ایسی رقم داخل کی جاتی ہے۔

و نظارت بہت المال

درخواست دعا: میری اہلیہ ایک لمبے عرصہ سے بیمار ہیں۔ اب پہلے کی نسبت زیادہ تکلیف ہے۔ احباب قلم و دل سے ان کی صحت کا ملکہ لکھنا نہیں۔ محمد صدیق کا بت اخبار افضل مسکین ہذا



# چند تعمیر مسجد ربوہ

گذشتہ سے پیوستہ

تعمیر مسجد ربوہ میں مالی قربانی پیش کرنے والے ایسے اصحاب کے اعمار جن کی طرف سے وعدوں کے ساتھ ہی نقد رقم خزانہ میں داخل ہو چکی ہیں۔ شائع کر کے اعلان کیا جاتا ہے کہ ان اصحاب کے نام سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ بصرہ العزیز کی خدمت میں پیش کئے جا چکے ہیں۔ کتنے خوش قسمت ہیں یہ لوگ کہ جن کی توفیق سی مالی قربانی سے خلیفہ وقت کی خوشنودی اور دعا میں میرا حاصل اور کتنے طالب علم ہیں وہ لوگ جو ایسی قربانیاں سے آگے جہان کا سامان جہاں کرتے ہیں۔ خدا تعالیٰ ہر احمدی کو ایسا کرنے کا توفیق دے۔ آمین ثم آمین

(ناظر بیت المال)

- |   |       |  |       |
|---|-------|--|-------|
| مولوی عبدالمنصوب صاحب بدولہی احمدنگر      | ۵/۱-  | مولوی عبدالمنصوب صاحب بدولہی احمدنگر       | ۵/۱-  |
| منشی محمد اسماعیل صاحب دوکاندار ربوہ      | ۵/۱-  | منشی محمد اسماعیل صاحب دوکاندار ربوہ       | ۵/۱-  |
| سید محمد اسماعیل صاحب پنشنر               | ۱/۱-  | منشی رمضان علی صاحب کارکن نظامت علیا ربوہ  | ۲/۱-  |
| منشی رمضان علی صاحب کارکن نظامت علیا ربوہ | ۲/۱-  | منشی سر بلند صاحب کارکن جانا دار ربوہ      | ۱/۱-  |
| محمد عینی صاحب کارکن دفتر وصیت            | ۱/۱-  | فضل احمد صاحب مددگار کارکن نظامت علیا ربوہ | ۱/۱-  |
| میاں محمد الدین صاحب حمام                 | ۲/۱-  | سید محمد حسین شاہ صاحب مددگار کارکن        | ۲/۱-  |
| دفتر بیت ربوہ                             | ۱/۱-  | دفتر بیت ربوہ                              | ۱/۱-  |
| مستری بار دین صاحب                        | ۵/۱-  | مستری بار دین صاحب                         | ۵/۱-  |
| محمد عبدالرشید صاحب پوسٹمن                | ۵/۱-  | شیخ نذیر احمد صاحب بنیر                    | ۵/۱-  |
| شیخ نذیر احمد صاحب بنیر                   | ۵/۱-  | فضل احمد صاحب                              | ۲/۱-  |
| محمد عبدالرشید صاحب                       | ۲/۱-  | بشیر احمد صاحب                             | ۵/۱-  |
| چوہدری ظہور احمد صاحب شعبہ انتخابات قلم   | ۵/۱-  | والدہ صاحبہ شیخ مبارک احمد صاحب            | ۵/۱-  |
| میاں خاں صاحب امید کرک تعلیم تربیت        | ۱/۱-  | عبد السلام صاحب قزح صاحب ربوہ              | ۵/۱-  |
| پندت محمد عبدالرشید صاحب حوالی            | ۲/۱-  | چوہدری برکت علی خاں صاحب کبیل المان        | ۵/۱-  |
| چوہدری احمد اعجاز نصر اللہ خاں صاحب       | ۲/۱-  | منشی عبدالمنصوب صاحب احمدنگر               | ۵/۱-  |
| نائب ناظر امور عامہ                       | ۲۱/۱- | محمد سردار احمد صاحب حیدر آبادی            | ۵/۱-  |
| محمد محمد ایوب صاحب معاون                 | ۵/۱-  | محمد احمد صاحب                             | ۲/۱-  |
| نائب ناظر امور عامہ                       | ۵/۱-  | سید بشیر احمد صاحب بھمبر کمان بدولہی       | ۲/۱-  |
| چوہدری عبدالکریم صاحب شکر باستر           | ۲/۱-  | برکت اللہ صاحب محمد دھوا احمد احمدنگر      | ۵/۱-  |
| حکیم فتح محمد صاحب ڈگری ضلع ہتھکڑی        | ۲۰/۱- | نصیر احمد خاں صاحب                         | ۲/۱-  |
| ابلیہ صاحبہ                               | ۲۰/۱- | میاں عبدالرشید صاحب جلد ساز                | ۲/۱-  |
| فضل محمد صاحب لیسٹر حکیم فتح محمد صاحب    | ۵/۱-  | مصطفی الدین صاحب تعلیم الاسلام کالج لاہور  | ۱/۱-  |
| حمیدہ بیگم صاحبہ نیت                      | ۲/۸-  | دولہہ صاحبہ محمد احمد صاحب حیدر آبادی      | ۳/۱-  |
| بشری بیگم                                 | ۲/۸-  | حمید اللہ صاحب منظم کالج لاہور             | ۱/۱-  |
| مرزا فیروز الدین صاحب ڈگری ضلع ہتھکڑی     | ۱۲/۱- | بشیر احمد صاحب مدرسہ اہلیہ احمدنگر         | ۱/۱۲- |
| چوہدری شریف احمد صاحب بھمبر اہل و عیال    | ۱۰/۱- | مولوی محمد حسین صاحب تمبین احمدنگر         | ۱/۱-  |
| مشاق احمد صاحب ڈگری سندھ                  | ۲/۱-  | میاں محمد عمر صاحب دہرہ چنیوٹ              | ۱/۱-  |
| والدہ                                     | ۵/۱-  | میاں نور احمد صاحب ٹھیکیدار ربوہ           | ۱۰/۱- |
| بشیرہ صاحبہ                               | ۳/۱-  | میاں فقیر محمد صاحب احمدنگر                | ۱/۱-  |
| ابلیہ صاحبہ                               | ۲/۱-  | سید مبارک محمد صاحب کارک                   | ۱/۱-  |
| بشری بیگم نیت                             | ۱/۱-  | دفتر پرائیویٹ سیکرٹری ربوہ                 | ۵/۱-  |
| مرزا محمد احمد صاحب ڈگری ہتھکڑی           | ۲۵/۱- | مولوی غلام احمد صاحب صاحب                  | ۵/۱-  |
| حکیم سردار محمد صاحب                      | ۲۵/۱- | بدولہی احمدنگر                             | ۵/۱-  |
| ابلیہ صاحبہ                               | ۱۰/۱- | ناظر بیت المال                             | ۵/۱-  |
| بشیرہ صاحبہ                               | ۱۰/۱- |  |       |
| بشیرہ صاحبہ                               | ۲۵/۱- |  |       |

# سید صادق حسین صاحب مرحوم منقول

مولیٰ مبتدائی گاہ میں مجھے دیں کہ جن کے پڑھنے سے میری معلومات میں بڑا کافی اضافہ ہوا اور میں اب ٹیفنس کے قابل کچھ ہو گیا۔ انادہ میں انجن حاکم اسلام کی طرف سے ایک بڑا اسکول قائم تھا۔ چنانچہ سال میں ایک مرتبہ اس ادارہ کی طرف سے ایک خطبہ ہوتا تھا۔ جس میں کچھ مولوی صاحبان بھی ہتے تھے۔ اور وہ بھی تقریریں دینے ہوتی تھیں۔ ایک مرتبہ اور ان طلبہ مسلمانوں اور آدیوں کے مابین مناظرہ ہوا تھا جس میں سید صاحب نے مسلمانوں کو یہ خاص طور پر سید صادق حسین صاحب مرحوم کو پتہ کیا تھا۔ یہ صاحب مرحوم کے ایک شیعہ شاگرد سید موسیٰ صاحب کے لکھے تھے۔ یہ کچھ دنوں تک موسیٰ صاحب صاحب کے اور سید مرحوم صاحب کے تعلقات بہت خوشگوار رہتے تھے جیسے کہ استاد اور شاگرد میں ہونے چاہئیں کچھ عرصہ کے بعد موسیٰ صاحب صاحب کو کچھ شوقی تقریریں مناظرہ کا ہوا۔ اور آپ نے سید صاحب مرحوم کو پہنچا دیا۔ یہ سید صاحب مرحوم اور موسیٰ صاحب صاحب کے درمیان تقریریں مناظرہ شروع ہو گیا۔ دو تین پرچوں کا تو جواب موسیٰ صاحب صاحب نے جنوں تو کر کے دیا۔ اس کے بعد خاموش ہو گئے اور جلد ہی ہتھوڑے وقفہ کے بعد کھڑے ایک مجتہد ائمہ کے اترتے۔ سید صاحب مرحوم پر حاصل کی گئی۔ شہد صاحب بھی مشغول سے آٹھ دس پرچوں کا جواب دینے کے بعد کھڑے چلے گئے۔ یہ صاحب صاحب سے پہلے ایک مولوی رسالہ طبع صحیح صادق لکھا کرتے تھے جو کامیاب رسالہ تھا اور میں نے اس کے پتے شائد وہ ایک رسالے کے میں ایک رسالہ پیام صادق جو قلم میں ہے جس میں حضرت عیسیٰ خلید السلام کی وفات شہادت کی ہے۔ بہت ہی اچھے لکھے گئے بہت ہی مفید ثابت ہوا ہے۔ مجھے اس رسالہ کے پڑھنے سے بڑی مدد ملی تھی۔ سید صاحب کے پاس ایک چھوٹی مولیٰ لائبریری تھی۔ کہ جس میں بعض قلمی نسخے بہت لا بہو تھے۔ وہ ایک کتاب میں کچھ فتویٰ کے متعلق دکھائی تھیں۔ کہ جو شاید بڑی بڑی لائبریریوں میں نہ ہوں گے۔ سید صاحب نے اپنے پیچھے دو تین اسکے چھوڑے ہیں خدا تعالیٰ حامی ناہر ہو۔ خدیجہ عذرا بخشے۔ بہت سی خوبیاں تھیں مریو اسے دالے میں

(خاکسار خانزادہ عبدالعلی خاں آغا خان صاحب لاہور)

مسجد ربوہ ۱۱ نومبر ۱۹۳۷ء کو میرا کو یہ اطلاع دی جاتی ہے کہ حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ بصرہ العزیز نے تعمیر مسجد ربوہ کیلئے چند کچھ رقم لکھی تھی جس کی ادائیگی کی آخری تاریخ ۱۱ نومبر ۱۹۳۷ء ہے۔ وہ رقم کی طرف جلد متوجہ ہوں ایسا نہ ہو کہ عمارت رقم پوری ہو جائے۔ سزا آپ کا حصہ میں مسجد مبارک میں شامل نہ ہو سکے جسے مرکز میں بھیجا ہے۔ نظامت بیت المال

سید صادق حسین صاحب مرحوم انادہ کے عزیز سید خاندان سے تعلق رکھتے تھے۔ انادہ میں سب سے پہلے سید افضل حسین صاحب مرحوم اکثر اسسٹنٹ لکشنر کو احمدیت قبول کرنے کی توفیق ملی۔ آپ ہی کے ذریعہ سید صادق حسین صاحب مرحوم مشرف احمدیت بنے۔ داخل احمدیت سے قبل بھی سید صاحب مرحوم کا انادہ میں علمی قابلیت کا طبعی بول تھا۔ آپ ایک کامیاب دیکھ تھے۔ اور عربی فارسی میں کافی دستگاہ رکھتے تھے اور انادہ شہر میں کہ جس میں کافی مسلمانوں کی آبادی تھی اور ہر ایک قسم کے اور ہر ایک قابلیت کے مسلمان موجود تھے۔ نواب حسن الملک ایسے لوگ ہوتے لیکن سید صاحب مرحوم کی قابلیت کا سکہ ہر ایک شخص کے دل پر بیٹھا ہوا تھا۔ شہد کی بات ہے کہ ہر خاکسار انادہ میں تعلیم پانا تھا۔ چونکہ میرے کئی چھوٹی زاد بھائی احمدی ہو چکے تھے مگر مجھے ابھی احمدیت قبول کرنے کی توفیق نہیں ملی تھی۔ خاکسار بڑے دن کا چھٹیوں پر گھر ضلع انادہ آیا تو میرے ایک چھوٹی زاد بھائی مولوی ممتاز علی خان صاحب نے فرمایا کہ میرا تم بیعت کر دگے میں نے عرض کیا کہ بھائی صاحب مجھے تو کچھ واقفیت ہی نہیں سر سے سی ہی بالکل کر دیا ہوں۔ اس پر مجھے میاں صاحب نے وفات پج کے متعلق کچھ سمجھایا۔ چونکہ میں اپنے چھوٹی زاد بھائیوں سے بہت حسن ظن رکھتا تھا۔ درحقیقت ہمارے ان کے تعلقات کچھ اس قسم کے تھے کہ خاص خاص لوگ جانتے تھے کہ ہمارا اصل میں کیا رشتہ ہے۔ درنہ عام طور پر لوگ یہ سمجھتے تھے کہ ہم سب حقیقی بھائی ہیں چنانچہ میں نے بیعت کا خط لکھ دیا۔ وہ لپسی پر جب میں انادہ آیا تو میرے دوست اصحاب کو میرے احمدیت قبول کرنے کا علم ہوا تو بس ایک شور مچ گیا۔ ہر طرف سے لعن طعن ہونے لگے اور میں اکثر خاموش رہتا تھا۔ کیونکہ میری عدم واقفیت سلسلہ سے خاموشی کی وجہ تھی۔ اب مجھے تلاش ہوتی کہ کوئی احمدی دوست اگر یہاں پر ہوں تو ان سے ملا جائے اور کچھ لپسچو حاصل کر کے معلومات ہم پہنچائی جاوے۔ چنانچہ مجھے معلوم ہوا کہ جہاں خدا کے فضل سے جماعت احمدیہ قائم ہے اسکے امیر جماعت سید صادق حسین صاحب ہیں۔ چنانچہ انکے ہاں خاکسار پہنچا۔ اور کل گیت بیان کی۔ سید صاحب مرحوم بڑے نیکار سے ملے اور بہت نسی تھی دی اور کچھ نسی



### وصایا

وصایا منظری سے قبل اس لئے شائع کی جاتی ہیں تاکہ اگر کسی کو اعتقاد میں جو توجہ دفتر کو اطلاع کر دے۔  
(دس کیکڑی ہشتی معتبرہ)

وصیت نمبر ۱۱۸۴ :- میں خیر الدین ولد تاج الدین صاحب عمر ۳۰ سال ساکن چک ۱۲ ڈاکخانہ سندھ ضلع لاہور۔ بقائمی پوتش و حواس بلاجیروا کراہ آج بتاریخ ۱۷/۱۱/۲۹ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری کوئی جائیداد نہیں ہے۔ میرا گدارہ ماہوار آمد ہے جو ہر وقت اوسطاً ۱۰ روپیہ ہوتی ہے اس کے لئے حصہ کی وصیت جتن صدر انجمن احمدیہ کرتا ہوں۔ آمدنی غیر معین ہے۔ کئی بیٹی کے مطابق حصہ آمد آدا کرتا ہوں گا۔ میرے مرنے کے بعد اگر کوئی اور جائیداد ثابت ہو تو اس کے بھی حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ بنادیاں ہوں گی۔

العبد خیر الدین ولد تاج الدین صاحب۔ گواہ شمس۔ سید حسین شاہ صاحب پڑھنے والے انجمن احمدیہ سمندی۔ گواہ شمس۔ خورشید احمد انسپکٹر وصایا وصیت نمبر ۱۹۳۶ :- میں منشی رحمت اللہ خاں ولد امیر خاں صاحب شہر راولپنڈی عمر ۶۰ سال بقائمی پوتش و حواس بلاجیروا کراہ آج بتاریخ ۱۲/۱۱/۲۹ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں۔ اس وقت مجھے ایک لڑکے کی طرف سے جو کہ فیہ احمدی ہے مبلغ ۱۰ روپے جب خرچ ہوا ہے اور دیگر اخراجات وہ سب برداشت کرتا ہے۔ میں تازہ لیت اپنی جیب خرچ میں سے حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ کرتا رہوں گا۔ اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپوراد کو کرنا ہوں گا اور اس پر یہ وصیت حاوی رہے گی۔ نیز میرے مرنے کے وقت میری جس قدر جائیداد ہو اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ العبد رحمت خاں۔

گواہ شمس :- نصیر احمد عطی سیکرٹری وصایا حلقہ راولپنڈی۔ گواہ شمس :- عبدالمنان سیکرٹری تبلیغ حلقہ راولپنڈی۔ گواہ شمس :- عبدالحق پریزیڈنٹ جماعت احمدیہ راولپنڈی۔  
وصیت نمبر ۱۱۸۵ :- میں عبد الجلیل فیضی ولد محمد عثمان صاحب عمر ۵۶ سال۔ ساکن اعظم پورہ ڈاکخانہ بلکہ محکمہ قلمی حیدرآباد دکن۔ بقائمی پوتش و حواس بلاجیروا کراہ آج بتاریخ ۱۲/۱۱/۲۹ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ حال ہی میں وظیفہ پر علیحدہ ہو چکا ہوں وظیفہ کا تعین ہونے پر جس قدر مجھے وظیفہ ملے گا اس کا دسواں حصہ جتن صدر انجمن احمدیہ بنادیاں کرتا رہوں گا۔ جب تک میں زندہ رہوں گا انشاء اللہ تعالیٰ یہ حصہ ماہانہ ادا کرتا رہوں گا۔ میرے مرنے پر جس قدر

جائیداد ہوگی۔ اس کے لئے حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ بنادیاں ہوں گی۔ العبد محمد عبد الجلیل فیضی۔ گواہ شمس :- حیدر علی۔ گواہ شمس :- سید جعفر۔

وصیت نمبر ۱۱۸۶ :- میں حیات محمد ولد جین صاحب عمر ۵۰ سال ساکن چک ۱۲ ڈاکخانہ چک ۱۲ ضلع لاہور۔ بقائمی پوتش و حواس بلاجیروا کراہ آج بتاریخ ۱۲/۱۱/۲۹ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری جائیداد کوئی نہیں ہے صرف کاشتکاری پر گزارہ ہے جو سالانہ آمدنی غیر معین مبلغ ۲۰۰ روپیہ ہوجاتی ہے اس کے لئے حصہ کی وصیت جتن صدر انجمن احمدیہ بنادیاں کرتا ہوں۔ میرے مرنے کے بعد اگر کوئی جائیداد ثابت ہوگی۔ تو اس کے بھی حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ بنادیاں ہوں گی۔ العبد حیات محمد۔

گواہ شمس :- خورشید احمد انسپکٹر وصایا۔ گواہ شمس :- عبدالستار ولد صالح محمد صاحب۔  
وصیت نمبر ۱۱۹۳ :- میں سید محمد یوسف ولد ۱۷ سال سیکرٹری مال جماعت احمدیہ ٹوبہ ٹیک سنگھ ضلع لاہور بقائمی پوتش و حواس بلاجیروا کراہ آج بتاریخ ۱۹/۱۱/۲۹ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں ہے۔ ماہوار آمد ۱۳۲ روپیہ (جینی / ۱۱۰ + ۲۲ روپے) سبھی کی الاؤنس ہے) میں تازہ لیت اپنی ماہوار آمدن کا حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ کرتا ہوں تاکہ اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپوراد کو کرنا ہوں گا اور اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ نیز میرے مرنے کے وقت میری جس قدر جائیداد ہوگی اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ العبد سید محمد یوسف ولد ۱۷ سال۔ گواہ شمس محمد مصعبہ نعیم خود پیشتر سب پوسٹ ماسٹر۔ گواہ شمس :- محمد اقبال سید ماسٹر ڈی۔ بی۔ ہائی سکول ٹوبہ ٹیک سنگھ۔

وصیت نمبر ۱۱۹۴ :- میں احسان الحق ولد حسین بخش صاحب ساکن ٹوبہ ٹیک سنگھ ضلع لاہور بقائمی پوتش و حواس بلاجیروا کراہ آج بتاریخ ۱۲/۱۱/۲۹ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں ہے۔ ماہوار آمد ۱۰/۹ روپے میں تازہ لیت اپنی ماہوار آمد کا حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ کرتا ہوں تاکہ اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپوراد کو کرنا ہوں گا اور اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ نیز میرے مرنے کے وقت اگر کوئی اور جائیداد ثابت ہو تو اس کے بھی حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ بنادیاں ہوں گی۔ العبد :- احسان الحق پڑوسی مال۔ گواہ شمس :- حسین بخش ولد احسان الحق۔ گواہ شمس محمد مصعبہ پوسٹل پفٹر۔  
وصیت نمبر ۱۱۹۵ :- میں کوہنہ ولد چوہدری

نصیر علی صاحب ساکن نیٹ داؤنخان حال ٹی۔ آئی کالج لاہور بقائمی پوتش و حواس بلاجیروا کراہ آج بتاریخ ۱۲/۱۱/۲۹ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں ہے۔ ماہوار آمد ۱۵ روپے ہوتی ہے۔ میں تازہ لیت اپنی ماہوار آمد کا حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ کرتا ہوں تاکہ اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپوراد کو کرنا ہوں گا اور اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ العبد کوہنہ صاحب گوارہ شمس :- سید ولایت شاہ انسپکٹر وصایا وصیت نمبر ۱۲۱۶ :- میں رحمت بی بی زیدہ چوہدری احمد بخش صاحب عمر ۳۱ سال حال لاہور میں بقائمی پوتش و حواس بلاجیروا کراہ آج بتاریخ ۱۲/۱۱/۲۹ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری موجودہ جائیداد حسب ذیل ہے۔ کاشے طلائی ۲۰ روپے ڈی ۲۰ لہ ٹالس طلائی ایک جوڑی وزنی ۶ ماشہ :- مرکیاں طلائی ایک جوڑی وزنی ۶ ماشہ :- رتی۔ انگوٹھی طلائی ۶ عدد وزن ۲۰ لہ ۴ ماشہ رتی کل ۵ تو لہ ۳ ماشہ اس مذکورہ بالا زیورینا کی قیمت حساب :- ۱۰۰ روپیہ / ۵۲۵ روپیہ بنتی ہے۔ علاوہ مبلغ :- ۶۰۰ روپیہ جی تہرہ ہر مذکورہ ہے۔ یہ کل جائیداد ۱۱۲۵ روپیہ ایک سونے کی پیماس کی تقریبی اس کے آٹھویں حصہ کی وصیت کرتی ہوں اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم یا جائیداد داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ کروں۔ تو اس قدر رقم حصہ وصیت کردہ سے منہا کر دی جائے گی۔ اگر اس کے بعد کوئی رقم یا جائیداد پیدا کروں۔ تو اس کی اطلاع مجلس کارپوراد کو اطلاع کروں گا۔ نیز میرے مرنے کے بعد میری وصیت کا اطلاق ہوگا۔ الامتہ رحمت بی بی۔ گواہ شمس :- احمد بخش خاوند مصعبہ۔ گواہ شمس :- شیر احمد اور مصعبہ۔

عمر ۲۵ سال اول و دوم اور اصحاب کو پھر قادت رہی ہے لیبیہ احمد کو صفت و ذریعہ بقائمی اور نشاۃ آور ہے قیمت ایک چھانک ۶ روپے نصف پانچ روپے ایک باؤ میں روپے ۲۸۹ روپے طیبہ عجائب گھرہ لو کر مال لو کر مال لاہور

### اعلان نکاح

محمد ارچو بدوی محمد شفیع صاحب پسر چو بدوی رحمت اللہ صاحب ساکن چک ۱۲ ڈاکخانہ لاہور / ۱۰۰۰ ہنر و دو پیر جی تہرہ پوزہ مسعودہ بنت کت صاحبہ بنت سید چو بدوی عبدالحق صاحب سکند چک ۱۲ ڈاکخانہ لاہور / ۱۰۰۰ سنی لائل پور مولوی محمد اسماعیل صاحب غافل دیال گڑھی مبلغ سلسلہ عالیہ احمد مسجد فضل لائل پور میں مودہ ۵ نومبر ۱۹۲۹ء کو ہونا مقرر ہے۔ مقررہ پڑھا لکھا ہے۔ سدر خواست ہے کہ وہ کھجور کت ہونے کیلئے حاضر ہوں۔ خاک ملام حسین احمدی اور سید سید احمد اور زکرا خانہ بلانہ لاہور

عبدالرحمن کافانی اینڈ سنز قادیان حال سید مصفا بازار لاہور کی تیار کردہ محافظ امٹھرا گولیاں ریشمڈ امٹھرا کا چالیس سالہ تجربہ علاج فی تولد ڈیڑھ روپیہ مکمل خوراک پندرہ روپے / ۱۵/۰ نیز ہر قسم کے جھریاں ہلنے کا پتہ۔ حکیم عبدالقدیر کافانی (سندھیانہ) سید مصفا بازار لاہور

### تمام جہان کیلئے آسمانی پیغام

میں خانہ حضرت امام جماعت احمدیہ انگریزی میں کارڈ آنے پر مفت

### مفت

عبداللہ دین سکندر آباد دکن

### محطہ ارجمند

حمل کا گونا گونا پید ہو کر مندرجہ ذیل امر ان سے فوت ہو جانا۔ سبز۔ سفید۔ دست۔ تپ۔ پیش۔ چوڑے۔ میناں۔ جھالے۔ زہر باد۔ خسرو۔ مبارکی۔ بخار حرقہ۔ درد سیلی۔ بخوڑیہ۔ سب کے لشحت امٹھرا اوکیر ہے۔ ان چالیس سالہ مجرب گولیوں کے استعمال سے لطفن لطفانی ہنر و دو پیر جی تہرہ پوزہ مودہ سدر خواست ہے۔ اس کے استعمال سے بچہ ذہین۔ بخوڑیہ۔ تندرست پیدا ہو کر والدین کے لئے راحت کا موجب ہوتا ہے۔ مکمل خوراک گیارہ تو لہ قیمت فی تولد ڈیڑھ روپیہ یکشت منگوانے پر تیرہ روپے بارہ آنے علاوہ محصول ڈاک

### حکیم نظام جان اینڈ سنز گھنٹہ گھر۔ گوجرانوالہ

مترہ مبارک ہر قیمت فی تولد ۲/۸ :- فہرست مفت طلب فرمائیں :- دو اغانہ :- لوزالہ بن چوہدری بلانہ لاہور



### مشرق وسطیٰ کے مسائل پر برطانیہ اور امریکہ میں گفتگو

لندن ۱۰ نومبر۔ واشنگٹن مذاکرات میں برطانیہ اور امریکہ کے باہمی مفاد کے مشرق وسطیٰ کے مسائل پر گفتگو ہوگی۔ جس کے لئے دفتر خارجہ کے دو برطانوی ماہر لندن سے آج بروز جمعرات روانہ ہو رہے ہیں۔ ان دونوں میں سے ایک مسٹر ہائیکل رائٹ ہیں شمال امریکی مشرقی اور افریقی امور کے انچارج انڈر سیکریٹری ہیں۔ دوسرے مسٹر ٹیوڈور یونس ہیں جو دفتر خارجہ کے مشرق وسطیٰ کے سیکریٹریٹ سے تعلق رکھتے ہیں۔ یہ امریکہ میں دس یوم قیام کریں گے۔

سرکاری طور پر تو وہ امریکی حکام سے تمام معاملات پر گفتگو کریں گے۔ لیکن کہا جاتا ہے کہ مشران جیسا ماہر افسر یقیناً کسی اہم مسئلہ پر امریکی دفتر خارجہ سے گفتگو کرنے کے لئے لندن سے روانہ ہو رہا ہے۔ یہ امر بھی قابل ذکر ہے کہ اگر مشرق وسطیٰ کے سرحد سے کیشن کی سرحد سے رپورٹ شائع ہونے کی تاریخ میں کوئی تبدیلی اس عرصے میں نہ ہوگی۔ تو جس وقت وہ شائع ہوگی۔ مشرانٹ امریکہ میں موجود ہوں گے اسلئے توقع ہے کہ عرب مہاجرین کی آباد کاری و ترقی مسائل میں سے ایک مسئلہ ہوگا۔ توقع ہے کہ ترقی و ترقی مسائل میں حیفہ میں تیل صاف کرنے والے کارخانوں اور شام میں ہونے والے انتخابات ہوں گے (اسٹار) **یمنی یہودی یمن سے کیوں جا رہے ہیں؟**

لندن ۱۰ نومبر۔ ٹائمز کے ناشر نے فلسطین سے لکھا ہے کہ یمن سے یہودیوں کے بڑے تعداد میں آنے کی یہ وجہ نہیں ہے۔ کہ ان ایذا پہنچائی جا رہی ہے۔ بلکہ ان علاقوں سے آنے کی وجہ یہاں ان کے آباد اجداد پندرہ صدیوں سے زندگی بسر کرتے آئے ہیں خشک سالی ہے اور اصلی وجہ مذکور ہے (اسٹار)

**مصر کے لئے جاپانی تانبہ**  
اسکندریہ ۱۰ نومبر۔ اس سال ترقی نے مصر کو تانبہ بھری پونچھایا ہے۔ لیکن اب معلوم ہوا ہے کہ جاپان نے تانبہ دینے کی پیشکش کی ہے۔ کجا جاتا ہے کہ جاپان نے ترکی کی ۱۰۰ پونڈ قیمت کے مقابلہ میں ایک سو پونڈ فی پونڈ فی ٹن قیمت کی پیشکش کی ہے۔ بشرطیکہ ادائیگی معری روٹی میں کی جائے (اسٹار)

**عرب پناہ گزین بچوں کی امداد**  
لندن ۱۰ نومبر۔ مؤمنانہ لٹریچر کے کمیٹیوں نے باشندوں کی امدادی انجمن کیرینیاس نے جو فلسطین کے عرب پناہ گزینوں خصوصاً شامیوں کی بہت اللحم اور لبنان سے علاقوں میں کافی غذا اور تیار تقسیم کر چکی ہے۔ اب بیت اللحم میں ۲۰۰ لڑکوں کے لئے سکول

### احمدی مبلغ کو جرمنی کے روسی علاقے میں جانے سے روک دیا گیا وہاں کے مسلمانوں پر ظلم کئے جا رہے ہیں

ہمبرگ ۱۰ نومبر۔ جرمنی کے احمدی مشن کے انچارج مکرم چوہدری عبداللطیف صاحب نے اسے نے اسٹار کو ایک بیان دیتے ہوئے فرمایا میں نے یہ معلوم کرنے کے لئے کہ جرمنی کے مشرقی منطقے میں مسلمانوں کو ایذا دہانی کے الزامات کس حد تک صحیح ہیں وہاں جانے کی کوشش کی تھی۔ لیکن روسی حکام نے وہاں جانے کی اجازت دینے سے انکار کر دیا۔ آپ نے کہا کہ مجھے معلوم ہوا ہے کہ وہاں مسلمانوں پر مظالم توڑے جا رہے ہیں۔ جرمنی کا ذکر کرتے ہوئے آپ نے کہا کہ جرمن اسلای تعلیمات پر گہری دلچسپی کا اظہار کر رہے ہیں۔ آپ نے اس یقین کا اظہار کیا کہ جرمنی میں اشتراکیت کو کبھی فروغ حاصل نہ ہوگا (اسٹار)

### شام اور عراق کے الحاق سے یہودیوں کی دلچسپی

دمشق ۱۰ نومبر۔ یہودی فلسطین سے پوچھنے والے مسافروں کا بیان ہے کہ صیہونی عرب لیگ کونسل کے اجلاس کا بہت دلچسپی سے مطالعہ کر رہے ہیں اور وہ شام اور عراق کے الحاق کی تجویز کو بہت زیادہ اہمیت دیتے ہیں۔ یہودی اخبارات اپنے ان خطرات کو پوشیدہ نہیں رکھ سکے کہ اس قسم کے مقابلہ پر جنگ شروع ہو جانے کی صورت میں یہودی مہاجرین کی صورت (اسٹار)

### شام اور پاکستان کی تجارت

دمشق ۱۰ نومبر۔ توقع ہے کہ اس ہفتہ پاکستان اور شام کے درمیان تجارت کو ترقی دینے کے مقصد سے سرکاری اور تجارتی حلقوں سے ملاقات کرنے پاکستان کی وزارت تجارت کا ایک تجارتی اٹاشی یہاں پہنچے گا معلوم ہوا ہے کہ اٹاشی الازہر یونیورسٹی کا گورنر جیٹ ہے اور عربی زبان سے بخوبی واقف ہے۔ (اسٹار)

### بہاولپور کے مہاجرین کے لئے کراچی کی رعایت

بہاولپور ۱۰ نومبر۔ حکومت کے ایک حالیہ اعلان کے مطابق جو مہاجرین تارکین وطن دوکانوں اور مکانات پر قبضہ نہیں ان دوکانوں اور مکانات کا کرایہ قبل از تقسیم کے کرایہ سے بقدر ۸۰ فیصد کم ادا کرنا پڑے گا۔ یہ کسی اس سال ۳۱ اکتوبر تک باقی ماندہ کرایہ میں کی جائے گی اس کے بعد صرف ۵۰ فیصدی کرایہ کی جائے گی۔ باقی ماندہ کرایہ فوراً ادا کر دیا جائے گا۔ دو فیصدی کی اور رعایت دی جائے گی اور بہت سے لوگوں کو آسان قسطوں میں کرایہ ادا کرنے کی اجازت مل جائے گی۔ (اسٹار)

### سینک میں اشتراکی کانفرنس

ہانگ کانگ ۱۰ نومبر۔ آئندہ ہفتہ کے روز پکنگ میں ایک اشتراکی کانفرنس ہونے والی ہے توقع ہے کہ اس کانفرنس میں ایشیا اور بحر الکاہل کے دیگر علاقوں میں اشتراکی اتحاد کو دست دینے اور مشرق بعید کا ایک کو متعارف قائم کرنے کے لئے ایک نیا منصوبہ تیار کیا جائے گا۔ اس کانفرنس میں جس کو نہایت اہم سمجھا جا رہا ہے ایشیا آسٹریلیا اور یورپ میں ملکوں کے مندوبین شریک ہوں گے۔ خیال کیا جاتا ہے کہ ان میں سے کچھ مندوبین پکنگ پہنچ چکے ہیں دیگر روس اور مشرقی یورپ میں روس کے زیر اثر ملکوں سے بذریعہ طیارہ گزر رہے ہیں۔

یہاں آمدہ اطلاعات کے مطابق کانفرنس سے کجا جائے گا کہ وہ تیار شدہ اسکیم پر مہر تصدیق ثبت کر دے۔ جس کو روس اور اشتراکی چین دونوں کی حمایت حاصل ہے۔ اور جو ایشیا اور آسٹریلیا میں قوم آزادی کے لئے عوامی جدوجہد کو تیز کر دینے کی ہم کے بارے میں ہے (اسٹار)

### شامی انتخابات حفاظتی تدابیر

دمشق ۱۰ نومبر۔ وزیر داخلہ نے پولیس کے افسران اعلیٰ کو ہونے والے انتخابات میں امن وامان قائم رکھنے کے بارے میں ہدایات دینے کے لئے بلایا ہے۔ ان کو قطعی غیر جانبدار اور سیاسی تعصب سے آزاد رہنا ہوگا۔ ادھر فوجی پولیس کے افسران اعلیٰ نے اطلاع دی ہے کہ مکمل سکوت ہے۔ اور اسلحہ کی تلاش موثر طریقہ پر جاری ہے۔ اگر کسی شخص کے پاس ناجائز اسلحہ پائے جائے گا اسکو گرفتار کر لیا جائے گا۔ اور ایک فوجی عدالت کے سامنے پیش کیا جائے گا۔ (اسٹار)

م تعلیم اور غذا اور کا انتظام کر رہی ہے۔ وہ اس قسم کی امداد ۱۵۰ لاکھوں کو پہلے ہی دے چکی ہے۔ (اسٹار)

### ضلع لائل پور میں گولہ کا نرخ

لاہور ۱۰ نومبر۔ لائپور کے ضلع میں شیم کول اور سافٹ کول کسی بھی منظور شدہ ڈپو جو لائل پور سے ضلع سے طرکٹ محکمہ سے ڈپوٹسٹ فوڈ کنٹرولر یا ایڈیشنل ڈپوٹسٹ فوڈ کنٹرولر صاحبان کی طرف سے جاری شدہ پرمٹوں یا ریشن کارڈوں پر علی الترتیب مبلغ ۲ روپیہ آر آن۔ ۱/۴ پائی و ۲ روپیہ آر آن پائی فی من کے حساب سے حاصل کیا جاسکتا ہے۔ کوئی بھی شخص اس کو اپنے پاس کے چورے کو ڈپوٹسٹ محکمہ کی تحریری اجازت کے بغیر فروخت نہیں کر سکتا۔ تمام ڈپوٹسٹ فوڈ کنٹرولر کے کی آمد اور فروخت کا حساب رجسٹروں میں درج کریں گے اور ماہواری حساب برصغیر کی پانچ تاریخ سے قبل متعلقہ افسر کو روانہ کریں گے۔ اس اعلان کی خلاف ورزی کرنے والے ایڈیشنل سپلائر (ٹھیکری پادری) ایچٹ ۱۹۴۶ء کی دفعہ ۷ کے تحت سزا کے مستحق ہوں گے۔

### ڈپوٹسٹ فوڈ کنٹرولر کو سزا

لاہور ۱۰ نومبر۔ ڈپوٹسٹ فوڈ کنٹرولر صاحبان کی سزا نے ایک ڈپوٹسٹ فوڈ کنٹرولر ڈی سیو جی سیو خان اللہ آباد کو چینی کے ناکافی ذخیرہ رکھنے کے جرم میں مبلغ ۲۵ روپیہ جرمانہ کی سزا دی۔

### شام میں سبزہ زاروں کی کاشت

دمشق ۱۰ نومبر۔ بحیرہ کے خشک علاقوں میں وزارت زراعت سبزہ زاروں کی کاشت کے لئے وسیع پیمانہ پر تجربات کر رہی ہے۔ بیان کیا جاتا ہے کہ نتائج خصوصاً سوڈانی پودے کی کاشت بہت اطمینان بخش ہے۔ پودا تقریباً ۳۰ رینج لمبا ہوتا ہے اور موسم کے مکی پوری گرمی برداشت کر لیتا ہے۔ محکمہ زراعت کے ڈائریکٹر نے اسٹار کو بتایا کہ اس تجربہ کی کامیابی سے وسیع علاقوں میں سبزہ زار نیا کرنے میں مدد ملے گی۔ اس سے مویشیوں اور چیتروں کی پیداوار زیادہ ہوگی اور سرخس میں جانوروں کے لئے چارہ مل سکے گا۔ اور کچھ مدت کے بعد شام کو شہت برآمد کرنے کے سوال پر بخیر کر سکے گا۔ (اسٹار)

### لبنان میں کمیونسٹوں کی گرفتاری

بیروت ۱۰ نومبر۔ لبنان میں خطرناک کمیونسٹ عناصر گرفتار کرنے کے لئے سخت قدم اٹھائے جا رہے ہیں۔ محکمہ حفاظت نے اس کے ایک نوجوان نے بیان کیا کہ کمیونسٹ برادریوں کو خطرناک کرنے کے لئے آگے ہیں۔ اس کے علاوہ اب وہ عرب لیگ اور رامن الصلیح کے خلاف جارحانہ مظاہر کی بھی تنظیم کر رہے ہیں۔ (اسٹار)